



壮观的兵马俑。

西安 游记

9月底,突然想来一次说走就走的旅程,跟家人一拍即合,趁着国庆大假就启程了。为什么选择西安,我也不知道了,或许是想带孩子去人文风气厚重的地方走一走,多多感受中华上下五千年的灿烂文化吧。

10月1日一大早自驾出发,13时30左右顺利到成都,把车停在朋友家的小区里,提前预订了15时的高铁晚上8点准时到西安,书中总说,西安是一个很有魅力的城市,她有着秦时的月,汉时的风,唐时的魂。其实我总还是觉得长安这个名字更好听,长安,长治,久安,一世长安。纵然她如今繁华落尽洗尽铅华,纵然我站在人群熙熙的城中心感受不到她原本的模样,但那个不可复制的大唐盛世,在我心中终究是胜过春风十里,在历史的长河中闪着独一无二的光。

追忆历史 穿越十三王朝

D 2

文/图 本报记者 杨恒

逛古城、品回民街美食

头天逛得实在太累了,所以早上睡到自然醒才起床。简单吃完早餐后就坐车到了钟楼,排队买票的还真不少,我们也跟着排了,大概排了一个小时,上去看了不到十分钟,幸好有演出,多逗留了一下,不然感觉对不起门票35块了。发觉钟楼上面就是一个带古钟的楼,所以叫钟楼,想想鼓楼应该是带鼓的楼吧,就没上去,远观了一下。

出来后,在开元商城旁边逛了几家服装店,惊奇地发现,这里居然就有一家“魏家凉皮店”,进去吃了凉皮和肉夹馍,味道还真不错。吃完休息好后,我们就去了古城墙,从安定门(西门),上去,那里人很少,买票不用排队,上去后发现没有租自行车,那里的路不是很平坦,不太适合我们这样一家老小骑自行车,走走路也不错,并且旁边有凳子,累了可以休息。

古城墙一个共四个大门,东南西北门,哪个都可以进出。登上城墙,眼前豁然开朗,巨龙般的城墙将西安分成了两个世界,外城高楼大厦,表现的是一个国际都市的繁华,内城淳朴古风,讲述的是古老的璀璨文化。我们走了三个门,花了三个多小时,出来后,坐车去了回民街。

说起西安小吃,就避开西安的回民街。这是西安特色小吃最为集中的地方,来到这里可以一网打尽西安的所有美食。好像每一个城市都会有这样一条特色小吃街,但都不像回民街这样特色鲜明、香味儿浓郁。青石板铺就的街道泛着幽幽的暗光,人们拥挤在错落的街道里,老字号、美食小店、名不见经传的小摊位,各色美食,各种香味,扑面而来,刺激着你的味蕾,挑拨着你的食欲,由你挑选,等你临幸。不过真正来到回民街,我突然想起了宋丹丹那句经典台词:“那是相当壮观!那场面,真是锣鼓喧天、鞭炮齐鸣、红旗招展、人山人海!”在街上走着经常被莫名挤进不想进的店铺里。一个多小时,在回民街走了一圈,人太多了,到每家餐馆、小吃铺用餐零食都要排队,我们找了家人相对较少的小馆子吃了晚餐,吃完了回酒店休息了,很遗憾因为人多,没能好好品尝一下西安的小吃。

今天逛街发现西安的柿子很特别,又小巧又甜水分又多(和乒乓球大小差不多),价格也不算贵,在回民街或景区附近十元到十五元一小篮,一篮子大约有二三十个,回到公寓我才知道其实七八块一篮也能买到。



特色肉夹馍。



古城夜景。

D 3

游陕西历史博物馆 穿越十三王朝

陕西省历史博物馆非常值得一去,因为都说在西安不看陕西历史博物馆就是没来西安,因此我们特意安排了一整天时间来参观博物馆。由于前两天挤地铁感觉太累了,今天我们就打车去博物馆,但是如前所述,人暴多。博物馆建筑独特,其中的展品更是丰富。参观之后,很让人惊叹古人的聪明才智,也让我们由衷地感到骄傲和自豪。再次提醒,去西安一定别忘了参观陕西省历史博物馆。

据导游介绍,陕西省历史博物馆1991年6月20日落成开放,是中国第一座大型现代化国家级博物馆,它的建成标志着中国博物馆事业迈入了新的发展里程。这座馆舍为“中央殿堂、四隅崇楼”的唐风建筑群,主次井然有序,高低错落有致,气势雄浑庄重,融民族传统、地方特色和时代精神于一体。馆区占地65000平方米。建筑面积55600平方米,文物库区面积8000平方米,展厅面积11000平方米。馆藏文物多达370000余件,上起远古人类初始阶段使用的简单石器,下至1840年前社会生活中的各类器物,时间跨度长达一百多万年。文物不仅数量多、种类全,而且品位高、价值广,其中的商周青铜器精美绝伦,历代陶俑千姿百态,汉唐金银器独步全国,唐墓壁画举世无双。可谓琳琅满目、精品荟萃。

陕西历史博物馆是一座综合性历史类博物馆。开馆以来,充分发挥文物藏品优势,坚持“有效保护、合理利用、加强管理”的原则,把收藏保管、科学研究和宣传教育功能有机结合,举办了各种形式的陈列展览,形成了基本陈列、专题陈列和临时展览互为补充、交相辉映的陈列体系,从多角度、多侧面向广大观众揭示历史文物的丰富文化内涵,展现华夏民族博大精深的文明成就。同时,以开放的姿态走出国门,将灿烂辉煌的中华文明、光彩夺目的三秦文化呈现给世界各国人民。

这次在西安旅游虽然只有短短三天时间,各景区景点都是人潮汹涌,各种排队占用了大量游玩时间,不过这座城市给人留下了非常不错的印象,虽然第一次到西安旅游,但西安人的热情豪放、通情达理,能给你一种莫名的熟悉感。下次一定还要找个旅游淡季,再好好来西安玩玩。

D 1

兵马俑、大雁塔感受厚重历史

早上7点起床-7.30出发,在公寓去地铁路上一家老字号肉夹馍吃过早餐,然后地铁2号线转3号去坐307可以直达兵马俑,总时长应该有2个小时,如果出门再早一点可能有座位,可惜一家人都是慢性子。

我们是到了兵马俑才在网上买票的门票120(景区正价150元),请一个导游讲解会更好,不至于走马观花。到了景区排队的人很多,不管走到哪儿都有排不完的队。跟着庞大的参观队伍缓慢前行,直到11点过才看到了兵马俑的真容,虽然之前在电视或网上看过无数次,但亲眼看到还是有一种无法言表的震撼感。参观兵马俑的过程没有拍什么照片,想要留影,呵呵,那是不可能的,因为人实在太多了。

大概下午1点才逛完,从兵马俑出口出去有很多吃的,小吃街的节奏,吃的挺多,但是味道一般,随便吃吃就好。不过有一家名为“他大舅他二舅”的面馆,光看看名字就被吸引了。可惜面的味道一般,面像是泡了很久的,可能是游客太多完全忙不过来的原因,不过丝毫没有影响我对西安面食的美好憧憬。

吃完饭后,直奔大雁塔,当时还早,在旁边的特产店逛了逛,建议大家需要买特产的可以在这里买,东西齐全,并且价格还算便宜,最主要还可以帮忙发快递。不知不觉已经玩到了晚上9点,大雁塔音乐喷泉开始,由于人太多只能远观,看不到什么。随便瞄了一下,步行至不堵车的地方就打的回酒店了。

第一天逛下来感受到导游的话很有道理,在西安旅游,三分看七分听。因为很多古迹都被毁掉了,所以你看只能看到土包或者残垣,但是如果听了导游的讲解,就会觉得充实很多好玩儿很多。这里需要提醒大家的是,导游一路会有一些广告植入。比如晚上花两百吃个饺子宴啊,看个大唐芙蓉园的表演啊之类的。这个仁者见仁,个人认为,如果是第一次来西安的话,还是看一些真的古迹比较好。大唐芙蓉园歌舞表演饺子宴之类的,都是后来仿古的,随时都能看;吃的东西在回民街就能基本搞定了。